

# ЗА РОДИНУ

Коминтерн за работой. —

На фронтах освободительной войны. — А. Климов.

Позднее признание. — С. Чернов.

Борьба Японии с Австралией. — Б. Шатов.

Школа и учитель. — Н. Русин.

Песня ночи. — Рассказ Л. И. Класкова.

Лес для строительства и переработки на фабриках. — А. Зорич.

Физкультура и спорт в Германии. — М. Ильин.

Тайны Кремля. — К. И. Альбрехт.

## Коминтерн за работой

В то время, как под грохот канонады на восточном фронте рождается Новая Европа, плутократические государства и, послушные жидам, большевики борются за свою власть. В этой гигантской борьбе линии фронтов ясны: с одной стороны, все крепче и крепче объединяющиеся молодые народы, с другой, — призрачный фронт плутократов и большевиков. Ясно, что и Новой Европе придется бороться со многими трудностями. Но нужно помнить, что воля к единению может преодолеть все препятствия. Этой воле и единению, этой гигантской силе, на которой зиждется Новая Европа и которой она будет оязана своей победой, жидо-плутократические государства могут противопоставить лишь несогласованность своих противоречивых интересов и намерений, в которых таятся зародыши их поражения.

Все эти годы капиталистические государства были яркими врагами коммунизма и необходимо много усилий, чтобы хотя бы внешне показать, что существует, так называемый, единый фронт. Капиталистическим государствам еще не удалось добиться ни одной значительной победы, и теперь им приходится считать еще с одним врагом, о котором в Англии и Америке сейчас охотно говорят, но который тем не менее существует и чья подпольная деятельность уже сейчас лишает плутократов всяких шансов на победу.

Московские властелины, хотя они это и тщательно скрывают, все же ни на минуту не перестали систематически вести свою разрушительную подпольную работу. Вся Европа заводилась (также и после подписания немецко-советского пакта о ненападении) возмущениями и директивами, исходящими от местных коммунистических организаций, и преследовавшими одну цель: побудить сторонников большевистской идеологии усилить свою направленную на разрушение, деятельность.

В Англии эта агитация Сталина сейчас ведется особенно успешно и остро. Организованы специальные школы, в которых советским агентам дана возможность распространять влияние Сталина на фабриках и школах. Посетители школ состоят из элементов, набранных по большевистским принципам. Большевики послали в Англию для агитации и женщин, чья задача была «ободрять» действовать на фабриках и в угольных копях. При этом, Англия лишена возможности отразить надвигающуюся опасность, потому что она не может обойтись без военной помощи Москвы.

В США события развиваются в таком же направлении. Под официальным покровительством Рузвельта коминтерн может беспрепятственно развивать свою деятельность. По требованию советского посла Литвинова-Финкельштейна, Рузвельт выпустил из тюрьмы вождя большевиков Эриха Браудера. Большевики в США получают все новые и новые права. И хотя радио-станция Бостона, правда, недавно сообщила, что «приверженцы красного знамени стремятся к низвержению существующего строя», тем не менее, как сообщают из Сан-Франциско, верховный суд постановил объявить коммунистическую партию легальной. После заключения пакта Москва-Лондон-Вашингтон об «великой демократии» открыты для коммунистической пропаганды. Многочисленные большевистские агенты направились и в Канаду, которая с 12 июня этого года завязала дипломатические сношения с Советским Союзом. Вожаки большевистского движения, интернированные в Канаде, были выпущены из тюрьмы и местная коммунистическая партия требует уже введения института политических комиссаров в армии по образцу Советского Союза.

Благодаря покровительству Рузвельта, коминтерн возобновил свою деятельность также и в центральной и южной Америке. Мексика, после своего вступления в войну стала сборным пунктом и центром агитации большевистских эмигрантов из Европы, главным образом, из Испании. Сейчас там составляется новое большевистское правительство будущей красной Испании.

Как сообщает газета «Де Нотиция», гильбельное влияние большевистской пропаганды начинает особенно сильно сказываться в Бразилии.

Агенты Москвы занимают видные места во всех государственных учреждениях и разрушают священные устои семейной жизни и нравственности. Кроме того, организовываются многочисленные общества «друзей Советского Союза», совершенно безобидные по виду, но являющиеся, в действительности, как мы это знаем на опыте Финляндии, ни чем иным, как политическими и военными авангардом Кремля, преследующим лишь одну цель: установление в данной стране большевистского порядка.

1-го мая этого года в Южно-Африканском союзе были открыты советские консульства. «Деятельность» этих консульств здесь, как и всюду, заключается, главным образом, в большевистской пропаганде, принявшей в Южной Африке широчайшие размеры. Послушному Англии, генералу Смутсу удалось вовлечь южно-африканские народы в войну. По примеру Лондона и Вашингтона, он также открыл доступ в свою страну большевикам. По сообщениям из Претории, в течение одного только последнего месяца большевики создали не менее 30 собраний, на которых присутствующим раздавались листовки, призывающие к вражде, ненависти и борьбе.

Также и на Ближнем Востоке англичане подготавливают путь большевистскому владычеству. Прошел уже год с тех пор, как Советский Союз установил в Иране свое кровавое господство. Большевистская пропаганда в Ираке стремится использовать тяжелое положение рабочих в политических целях. И в Сирии снова организована коммунистическая партия. В Палестине жиды,

пользуясь своими связями, оказывают московским агентам самую активную поддержку. И в Египте эта пропаганда дает себя чувствовать с каждым днем все сильнее, о чем свидетельствует заключенный египетско-советский торговый договор. Процесс в Анкаре особенно ярко показал, как ведется эта антигосударственная деятельность.

Москва стремится использовать все внутренние противоречия, все затруднения, переживаемые государствами. В Индии, где советские всегда содержали целую армию агентов, коммунисты сейчас созывают митинги, устраивают шествия. Вице-король Индии лорд Линлитгоу был принужден издать распоряжение, разрешающее коммунистической партии и ее организациям возобновить свою деятельность в 11 провинциях.

Ни одно европейское государство не пострадало от большевиков так, как Испания. Два с половиной года их владычества показали миру, каковы истинные цели интернационального большевизма. Большевистские агенты неизменно пытаются инсценировать в стране новые беспорядки, и из документов, попавших в руки испанской полиции, явствует, что Москва намеревается восстановить испанскую коммунистическую партию. Тот, кто видел карты, на которых был отмечен поход большевистских армий через Карпаты в юго-восточную Европу, в Будапешт и на Балканы, тот знает, что случилось бы с покоренными странами. Режим террора Бела-Куна, Грюнбаума и Вейштейна в Венгрии еще не забыт!

В Румынии, где продолжают находить все новые братские могилы расстрелянных, все отлично осведомлены об истинных намерениях большевиков, особенно после того, когда страна потеряла Бессарабию и Буковину.

В Швейцарии и в Швеции большевики надеялись безнаказанно вести свою пропаганду. Но коммунистический процесс в Швейцарии ясно показал, какие опасности для Европы таит в себе большевизм, если борьба с ним не будет вестись достаточно энергично.

Европейский центральный комитет коминтерна заседает с 1939 года в Стокгольме, куда он переехал из Парижа, причем шведская коммунистическая партия является главной посредницей между Европой и Москвой. К сожалению, Швеция, все еще не понявшая своих задач в новой Европе, не видит, что главной задачей шведской коммунистической партии является создание кадра военных агентов, предназначенных для подготовки мировой революции.

Однако, в Европе и во всем мире все яснее и яснее начинают понимать, какую опасность революционные планы московских владык таит для всего культурного человечества.

Против большевистской революции, за мир, честь, право и сотрудничество всех народов! — вот лозунг новой Европы, объединяющей лучших бойцов всех европейских народов в их борьбе против мирового большевизма. Это порука тому, что коммунистическому интернационалу все равно никогда не удастся захватить в свои руки власть в Европе.

Другой вопрос: не удастся ли ему захватить власть в Англии и США: «Хельсингсборг Дагбладет» приходит, по этому поводу, к интересным заключениям. — «Миллионы людей в англосаксонских странах, чувствующие свою зависимость хотя бы от одной советской победы, не замечают, как слепо они в своей стране подготавливают путь для большевистского переворота». В связи с этим, газета напоминает следующие слова Ленина:

«Для полного триумфа, коммунизму необходимо уничтожить британскую империю».

Коминтерн работает. Его разрушительная работа подталкивает те основы, на которые опираются Англия и Америка. Прочтите сообщения о забастовках в Англии, о демонстрациях в Соединенных Штатах и вы сразу узнаете, что это дело рук коминтерна. Это одна из причин, почему плутократические государства проигрывают войну.

## На фронтах освободительной войны

# БОИ В ПРИГОРОДАХ СТАЛИНГРАДА

### Неудача английских десантов

ОТ НАШЕГО ВОЕННОГО ОБОЗРЕВАТЕЛЯ АНДРЕЯ КЛИМОВА.

Берлин, 15 сентября. Внимание берлинских кругов по прежнему приковано к боям за Сталинград. Несмотря на все старания Сталина облегчить положение защитников города, германские части достигли новых успехов. Германские части захватили целый ряд бункеров и шаг за шагом пробивают себе дорогу к самому городу. В настоящее время разгорелись бои на окраинах Сталинграда. Железобетонные бункеры и закопанные в землю тяжелые танки, германские солдаты уничтожают ручными гранатами и огнеметами. Особенно упорные бои происходили на территории одного завода, где каждое строение большевиками было превращено в форт. Противник здесь упорно отбивался и германские солдаты сломали его только в рукопашном бою. К юго-западу от Сталинграда части одного танкового корпуса заняли несколько стратегически важных высот, которые непосредственно подходят к самому городу и к Волге. Позиции противника были укреплены по последнему слову военной техники, с бункерами, снабженными стальными щитами. Занятие этих опорных точек большевиками потребовало подготовки с воздуха, после чего в бой ринулись германские танки,

попытка англичан высадить десант у Тобрука также окончилась провалом.

Эти тщетные попытки напоминают катастрофу у Дьеппа. В германских осведомленных кругах допускают возможность аналогичных десантных операций противника и в будущем. Контрадмирал Бронингаус подчеркивает, что, благодаря современным средствам связи и разведывательной авиации, подготовку крупных десантных операций для вторжения на территорию европейского континента противнику трудно скрыть. Если раньше, во время таких маневров, важную роль играл момент внезапности, то теперь этот фактор почти отпадает. Тем самым, весь исход такой операции является более, чем сомнительным. В то время, как раньше существовала возможность обеспечить более или менее полную охрану транспортных судов с предназначенными для десанта частями, теперь владычество на морях сильно поколеблено авиацией. Наряду с этим, большой опасностью для переброски военных частей является подводный флот и заградительные минные поля. В случае первой удачной десантной операции, подводные лодки и мины могут воспрепятствовать дальнейшему подвозу подкреплений и боеприпасов уже вышедшими частями, сведя частичную удачу на нет.

Особого внимания заслуживает также вопрос выбора подходящего места для высадки десанта. Самым подходящим, в этом отношении, является низкий песчаный берег, в то время как скалистый высокий берег мало пригоден и опасен. При организации десантной операции командование должно согласовать род транспортных судов с особенностями фарватера избранного места. Характер самой операции диктует выбор судов. В некоторых случаях, необходимо пользоваться быстроходными единицами, а в других — легкими плоскодонными лодками, которые могут причалить почти к самому берегу. Высадка десантных частей с многих мелких единиц может произойти в более короткий срок, чем высадки с крупных судов.

Существенной частью организации десантных операций, — подчеркивает контрадмирал Бронингаус, — следует считать

согласование всей системы распоряжений и приказов. Не менее важным обстоятельством является также и правильная оценка мощи противника и эффективности его обороны. Насколько англичане учли все эти



Германский солдат зорко следит за движением противника

факторы при попытках десанта у Дьеппа и у Тобрука, мы знаем по их результатам. В огне германского оружия погибли планы, надежды и люди плохо учтенных операций.

## Сводка германского верховного командования

Из главной ставки Вожда 14 сентября. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

К востоку от Новороссийска заняты позиции противника на сильно укрепленной высоте. У Терка германские части прорвали новые оборонительные линии и нанесли противнику большой урон.

В районе укреплений под Сталинградом атакующие части армии, несмотря на особенно ожесточенное сопротивление противника, пользовавшегося поддержкой сильной артиллерии, прорвались к окраине города и штурмом взяли стратегически важные высоты в северо-западном направлении от средней части города. Во время безуспешных контратак противник потерял 29 танков. В боях принимали участие крупные силы авиации, совершившие к востоку от Волги успешные налеты на заново переброшенные советские части. Ночью подверглись бомбардировке аэродромы противника к северу и востоку от города.

На Дону германские и венгерские части произвели успешную атаку. Неоднократные контратаки противника были отбиты в упорных боях и при поддержке авиации, причем, было уничтожено 13 танков.

В районе Ржева вчерашние атаки противника, при поддержке сильной артиллерии и танков, окончились неудачей. К югу от Ладского озера окончилась неудачей несколько местных атак противника. Эти атаки сопровождались обходной оживленной деятельностью авиации и артиллерии.

Прошлой ночью советские самолеты совершили налеты на восточные области. Отдельные, сброшенные без плана, бомбы причинили незначительные повреждения.

После дневных безуспешных налетов на западную Германию, севе нения английской авиации в ночь на 14 сентября произвели террористический налет, главным образом, на город Бремен. Среди гражданского населения имеются жертвы. В жилых районах города возникли пожары, причинены материальные убытки и пострадали строения. Бомбы, между прочим, попали в несколько церквей, больниц и исторических памятников. По поступающим до сих пор сведениям было сбито 14 бомбовозов противника.

В ночь с 12 на 13 сентября одна английская десантная группа, состоявшая из пяти офицеров, одного фельдфебеля и одного солдата, пыталась высадиться на французском побережье Ламанша к востоку от Шербурга. Приближение этой группы сразу было замечено береговой охраной, которая по противнику открыла огонь и прямым попаданием потопила десантную лодку. Были взяты в плен: три английских офицера и один морской офицер, поверженец Де-Голля. Найдены трупы одного майора, одного фельдфебеля и одного солдата.

В районе Тобрука противник сегодня ночью при поддержке морских и авиационных сил пытался высадиться в нескольких местах. Благодаря немедленной противодействию итальянских и германских частей, эта попытка окончилась неудачей. На двух судах противника, после попадания, возникли пожары. Были взяты пленные Германские истребители в воздушном бою сбили два самолета, четыре других самолета противника были сбиты огнем зенитной артиллерии Тобрука.



Наша карта района военных операций в Египте

уничтожившие 15 тяжелых танков и 22 орудия противника. Сообщение по сооруженному большевиками понтоному мосту через Волгу было прервано огнем германской артиллерии.

Германское верховное командование сообщает о полной неудаче попытки англичан высадиться на берегу Ламанша у Шербурга, в северной Франции. Другая по-

## Специальное сообщение германского верховного командования

Из главной ставки Вожда, 14 сентября.

Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

Германские подводные лодки 9 сентября 1942 года, как об этом уже говорилось в специальном сообщении, от 13 сентября, среди северного Атлантического океана встретили караван судов, шедших под сильным конвоем, из Англии. В непрерывных упорных боях, большей частью, молодые команды подводных лодок, преследовали караван судов и совершали на него нападения непрерывно до сегодняшнего дня. Они потопили 19 судов, общим водоизмещением в 122.000 брт, а также два истребителя и один корвет неприятельского конвоя. Шесть других судов были сильно повреждены торпедами. Только малые, рассеянные, части каравана судов спаслись бегством.

**Торпедировано 35 торговых судна**

Потеря англо-американского торгового флота в течение одной недели.

Берлин, 15 сентября. Германские подводные лодки в течение прошлой недели, нападая на конвой и отдельно шедшие суда у

Канадского побережья, в реке Св. Лаврентия и около восточного побережья США, а также в Атлантическом океане перед побережьем западной Африки, потопили 35 неприятельских судов общим водоизмещением в 229.500 брт. Верховное командование германской армии сообщает об ожесточенных морских сражениях. Противник всеми силами пытается усилить мероприятия обороны. Он для защиты конвоев использует даже моторные лодки и частные яхты.

Подводным лодкам часто приходится целыми днями преследовать противника, пока не создастся возможность для атаки. Но несмотря на это, охота за неприятельскими судами продолжается ежедневно и неизменно сопровождается успехом.

## Бои на острове Мадагаскар

Виши, 15 сентября. Относительно боев на острове Мадагаскар, сообщается: река Бетсубока все еще находится в руках французов, несмотря на энергичные попытки англичан перейти ее. Город Амбая пришлось отдать англичанам, которые имели большой численный перевес. Французские войска вышли из города в полном порядке.

## ОСНОВАН ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ МОЛОДЕЖИ

Символ нового лучшего строя в Европе

Вена, 15 сентября. В Вене в торжественной обстановке, в присутствии представителей европейских организаций молодежи, состоялось основание европейского союза молодежи. Государственный уполномоченный по воспитанию молодежи Ширах, дал при этом исчерпывающие пояснения по вопросу о европейской молодежи. Сперва он изложил обстоятельства, в которых росла германская молодежь до 1914 года, то есть до мировой войны. Молодежь, которая росла во время мировой войны, — заявил Ширах, — была молодежью без сознания будущего. Навязанный версальский мир не только разрушил страну, но и сделал из великой державы государство рабов. Он поразил женщин и детей и украл у целого поколения нашего народа его молодость. Еврейство овладело тогда всеми средствами, которые служили для руководства общественным мнением национал-социалистической рабочей интеллигенции.

В продажных газетках курсировало еврейское слово — «нет глубже идеала, чем герой». Молодому поколению проповедалась широкая свобода в области сексуальных отношений. Ширах напомнил затем о большом перевороте, который вызвал Адольф Гитлер в Германии созданию национал-социалистической рабочей партии и Муссолини в Италии лозунгом: «верить, повиноваться, бороться».

В дальнейшем Бальдур фон Ширах указал на то, как большевизм Россия свои-

ми методами систематического истребления влияния родителей и разложения нравственности завоевала первое место своему молодому поколению в криминальной статистике несовершеннолетних преступников. Англия, — продолжал фон Ширах, — в своих феодальных школах создала маленькую избалованную касту, которая, несмотря на все громкие разговоры о демократических идеалах, эгоистично и анимательно следила, чтобы только она одна могла заниматься политическими и хозяйственными делами. О США, он заметил, — американцы, при недостатке собственных идей, просто копируют дурные европейские примеры. Поэтому не стоит терять времени для наблюдения за происходящим в США. Об основном союзе европейской молодежи Бальдур фон Ширах сказал: «Союз является символом нового и лучшего порядка, который мирным путем создаст Новую Европу. Развитие, которое далося годами, в котором мысль объединения европейской молодежи органически выросла из нашей дружной совместной работы, сегодня празднует свою коронацию. Значение европейских объединений состоит в том, что они все образовались в среде народов из настоящих национальных воспитательных сообществ. Национальная своеобразность находившихся здесь организаций гарантирует, что новый союз европейской молодежи выполнит свои политические и воспитательные задачи. Союз входит в жизнь с программой,

в основе своей деятельности кладя, на многих съездах приобретенное, взаимное уважение организаций и их честное товарищество».

## Молодежь Европы в гостях

Вена, 15 сентября. Уполномоченные руководители молодежи европейских государств в венском замке навестили германского уполномоченного по воспитанию молодежи, Бальдур фон Ширах, руководителя германской молодежи, Артура Аксмана, и представителей Италии — генерального секретаря фашистской партии и главнокоманданта ГИЛ, Бидуссоно, а также итальянского государственного министра, Ренато Риччи. Представлены были следующие государства: Бельгия — др. Лохмуэр — от фламандской молодежи, Андрей де Вел — от валлонской молодежи, Болгария — др. Стефан Лечков, Дания — капитан-лейтенант Йенсен, Финляндия — Лохивури, Кroatия — проф. др. Орсанис, Голландия — ван Гелкеркен, Норвегия — Аксель Штанг, Румыния — генерал Ильеску, Словакия — главный руководитель молодежи Глишк, Алонс Мапек, Испания — Жозе Антонио Элола, а также руководительница женского движения в Испании Пилар Примо-де-Ривера, Венгрия — фельдмаршал-лейтенант Витос Алонс ф. Белди. Посещение закончилось обсуждением устава создаваемого союза европейской молодежи.

# Наш ответ

## Позднее признание

Черчилль все-таки унес Сталина. Английский министр-президент доказал это своими успехами на конференции в восточном московском Кремле. Это хотя и единственные его успехи и притом еще успехи над своим собственным союзником. Можно смело сказать, что Черчилль подвел Сталина. Черчилль оказался все-таки пронырливее красного диктатора. Но посмотрим, как это произошло: английские газеты до начала войны на востоке помешали карьеру, на которых избралась, как Германия и Англия терзали друг друга, а Сталин спокойно караулит, чтобы в конце концов, быть счастливым третьим, и обождать обоих обесцененных противников. Но случилось иначе. Германия опередила коварные планы Сталина. После этого Лондон сейчас же стал союзником Москвы, и в Лондоне все были очень рады, что нашлась, наконец, страна, готовая, как в свое время, Польша, Франция, Югославия и Греция, рискнуть своей головой и шкурой за англичан. Большевики обещали, — тут Черчилль показал себя большим жуликом, не желая Сталин, — буквально все, даже золотые горы. Им обещали создать второй фронт, прислать огромное количество военного материала, обещали, обещали и обещали... но, если не считать нескольких судов с оружием и жалкого поражения под Дюпном, англичане до сегодняшнего дня так ничего и не дали. Они спокойно смотрят, как Советский Союз истекает кровью. Они так же спокойно наблюдали, как пал Севастополь, как германские войска взяли Ростов, Ворошиловград и Новороссииск. Теперь они всячески пытаются унизить способности и вооружение большевиков, чтобы, таким образом, доказать бессмысленность создания второго фронта в Европе...

Это были увертюра, действие и, кажется, финал проделки Черчилля. Что это подвох, что англичане и американцы и не хотят помочь — это начинают понимать не только в России, но и в Англии, где, напр., газета «Экономист» объясняет, что создалась ситуация, которая дает советам повод сомневаться — хотят ли американцы и англичане, вообще, облегчить катастрофическое положение большевиков.

В то время, как германские орудия шлют свой стальной привет от всего мира отрезанному Сталинграду, и германские войска победоносно пересекают Кавказ, где сопротивление красной армии уже сломлено, финал проделки Черчилля еще продолжается...

С. Чернов

## Черчилль о евреях

Визит, 11 сентября. Статью Черчилля о еврейской проблеме, которую он опубликовал в английской газете «Стендерд Геральд» в 1920 году, когда он был военным министром, теперь напечатала еженедельная газета «Грингуард». В этой статье пишется, что революционное движение для евреев не составляет ничего нового. Уже ведь известно развитие от Спартака — Карлу Марксу — потом к Троцкому в России, к Беау Кулу в Венгрии, Розе Люксембург в Германии и Эмме Гольдман в Америке. Тут мы имеем дело, говорит Черчилль, с мировой конспирацией, которую ведут инстинкты зависти и злонамерения, чтобы таким образом уничтожить цивилизацию и создать иначе недостижимое равновесие. Далее Черчилль указывает на то, что за исключением Ленина все другие вожди большевизма — евреи. В некоторых случаях евреи, якобы, принимали, если и не исключительно, то все таки большое участие в терроре, который прокатывался волной по этим несчастным странам. Но во всех случаях — Черчилль тогда констатировала — не евреи соединялись с евреями.

# Иностранная хроника

## Германия

### Борьба Японии с Австралией

Берлин, 15 сентября. В то время, как на Восточном фронте продолжается систематическое наступление германских и союзных войск, в Восточной Азии выдвигаются на первый план военные события, в связи с упорными боями в Новой Гвинее. О военном положении на Тихом океане мы в настоящее время можем сообщить следующее: Центром военных операций в Восточной Азии сейчас являются начатые уже несколько недель тому назад и теперь возобновленные операции японцев против Австралии. В этих операциях ясно проглядывает стратегическое стремление японцев постепенно окружить пятую часть света и лишить ее всех возможностей англо-американского подвоза. Так как австралийские союзные штаты расположены большей частью в юго-восточной части материка, то вопрос об общей бомбардировке Австралии пока отпадает. Японцы стараются шаг за шагом развить кольцо обороны по частям и затем, укрепив центральную позицию, и заняв некоторые опорные пункты, охватить Австралию клещами с двух сторон. Для этой цели важно обладать всеми островами и группами островов, находящихся к северу от Австралии. Сюда относятся 3 острова в Арафурском море. Занятие этих островов является ценным добавлением к занятой части Новой Гвинеи. Но все же эти действия носят только второстепенный характер. Главное — морское сражение, — второе с начала войны, — состоявшееся в августе на восточном краю северного фронта Японии. Этот второй морской бой у Соломоновых островов находится в тесной связи с первым морским боем в Коралловом море. Благодаря этим боям, центр тяжести боевых операций перенесен в очень важный, для дальнейших военных действий, район Восточной Австралии. Главнейшие пути снабжения для Австралии проходят не через Индийский, но через Тихий океан, через Полинезийские

острова и Каледонию. Поэтому противники Японии стараются во что бы то ни стало эти пути для себя сохранить. Так как Японии необходим контроль над этими путями снабжения, то здесь неизбежно серьезное столкновение. Если Японии удастся овладеть не только водными пространствами Восточной Австралии, но и всеми там находящимися островами, то она будет в состоянии самым действительным образом мешать морскому сообщению с США. А без этого Австралия не может продолжать войну. Ясно, что при таких обстоятельствах, планы англо-американцев в отношении Австралии потерпели бы полную неудачу. Как ни старалась пропаганда противника эту явную победу Японии представить в виде «успеха» США, Лондон и Вашингтон принуждены теперь признать, что все их надежды на успешные военные операции в Новой Гвинее, в настоящее время, потерпели полное крушение. «Главная квартира англо-американских вооруженных сил в юго-западной зоне Тихого океана» должна была признать занятие японцами высот горного хребта Овен-Стенли и продвижение их в Миолы в Эфогги. Таким образом, на этом секторе фронта войска Тенно находятся в 85 километрах от порта Моресби, «вперед» так гласит далее сообщение главной квартиры, японцы применили в Новой Гвинее свою знаменитую тактику «джунглей», которую они с таким большим успехом применяли при взятии Сингапура». Здешные военные специалисты считают весьма возможным, что японские войска в ближайшие дни осият горную местность, которая в настоящее время отделяет их еще от Моресби. Очень сомнительно, смогут ли англо-американцы, принимая во внимание громадные расстояния, еще в последнюю минуту доставить нужные подкрепления этому пункту к северу от Австралии, находящемуся теперь под самой большой угрозой. В общем, можно сказать, что пропагандная фраза англо-американцев об «офенсиве Северо-Американских Штатов в районе Тихого океана» наглядно и оконча-

тельно опровержена стойкостью японского солдата и превосходством его командования. **Б. Шагов**

## Америка

### США нуждается в стали

Лиссабон, 15 сентября. (От нашего корреспондента). Страна неограниченных возможностей в эту войну, как оказалась, стала страной весьма ограниченных возможностей. Больше всего забот американцам доставляет недостаток стали. Несмотря на огромное производство, всегда чувствуется недостаток этого ценного и необходимого металла. По информации американской газеты «Айрон Эйдж», самые большие трудности создает производство железа из старого лома. Не только повышение продукции, но и ее сохранение на теперешнем уровне — предмет серьезных забот. Производство стали в Северной Америке с 82,9 миллионов тонн в 1941 году сойдет на 82,6 мил. тонн в текущем году. Кроме трудностей добычи сырья, производство сокращается еще и емкостью сталелитейных заводов, недостатком кокса, транспорта, электроэнергии и т. д. До сих пор удовлетворительна только емкость сталепрокатных заводов. Размеры трудностей, создаваемых недостатком старого железа, заставляют правительство США назначить дополнительный сбор его не менее чем в 10 мил. тонн. Если бы в 1942 и 1943 годах имелось по 23 мил. тонн старого железа, то, чтобы производство стали в США удержать на теперешней высоте, надо было бы еще 6,4 мил. тонн железной руды в 1942 году и 9,8 мил. тонн в 1943 году. На повышение производства железной руды надеяться нечего, потому что это связано с большим количеством транспортных судов, которых нет. Плохие результаты производства стали в США бросаются в глаза на каждом шагу. По сведениям журнала «Уолл-стрит», целый ряд строящихся заводов военной промышленности будет построен значительно позднее предполагаемого срока. Руководитель отдела стали в проекционном бюро США, Роберт Натан, даже объявил, что, наверно, придется сломать несколько полупостроенных заводов, так как материал их стройки более необходим в другом месте. **Т. Мамонтов.**

## По белу свету

### Министр иностранных дел США благодарит евреев

Амстердам, 14 сентября. Как сообщает Нью-Йоркское радио, министр иностранных дел США Корделл Хэлл, по случаю еврейского нового года, обратился к евреям с письмом, в котором он подчеркивает солидарность американского народа с еврейским.

### США ищет рабочих

Амстердам, 14 сентября. Заведующий отделом производства в военном министерстве США, генерал-лейтенант Вильям Кнудсен, по словам английского осведомительного бюро в Нью-Йорке, заявил представителям крупной промышленности: «Вскоре мы окажемся на дне бочки и не будем знать откуда брать рабочие руки». Кнудсен добавил, что каждый потерянный час работы — смертельный удар военному производству США.

### «Революционный национальный фронт» во Франции

Париж, 14 сентября. Сегодня в присутствии многочисленных представителей политических партий, существующих сейчас на территории оккупированной Франции, собрался комитет по организации единой французской партии. Организационный комитет постановил впредь называться «революционным национальным фронтом». В настоящее время вырабатывается программа

## В течении четырех месяцев разбито 56 дивизий и 39 бригад

Берлин, 12 сентября. Верховное командование германской армии сообщает следующие данные:

За время с 1 мая до 31 августа в тяжелых боях на восточном фронте неудержимо вперед идущие германские войска, несмотря на ожесточенное сопротивление противника, особенно на южном участке, разбили 56 дивизий и 39 бригад.

Речь идет о следующих стрелковых дивизиях: восьмая моторизованная дивизия, 25, 33 гвардейская дивизия, 41, 44 горная дивизия, 47 горная дивизия, 99, 103, 109, 147, 150, 169, 172, 181, 226, 227, 229, 248, 252, 253, 256, 262, 266, 267, 271, 276, 317, 321, 329, 341, 345, 351, 355, 357, 365, 381, 386, 390, 396, 400, 404, 411 дивизии и 21 гвардейская дивизия.

Разбиты следующие стрелковые бригады: 20 моторизованная, 22, 23 моторизованные, 25, 53, 57 ударная-бригада, 59, 79, 138, 142, 143. Дальше 7-ая, 8-ая и 9-ая морские бригады и 3-я авиационная бригада.

Среди тяжело разбитых и почти совсем уничтоженных кавалерийских дивизионов находятся: 18-ая горная, 26-ая, 38, 40, 46, 49, 54, 62, 64, 70, 72 и 82 дивизии. Особенно большевики бросали в бой свои танковые бригады, которые отчаянно палили, помогая советской пехоте, остановив германское наступление. Большевики в этих боях потеряли тысячи танков; разбиты следующие советские танковые бригады: 5 гвардейская бригада, 6, 7, 37, 39, 40, 48, 55, 56, 57, 63, 67, 99, 131, 136, 138, 139, 140, 149, 158, 168, 197, 198, 199 танковые бригады.

### Потоплено два парохода

Берлин, 14 сентября. Два торговых судна, плавающих под американским флагом, из которых одно — пароход бывшей Польши, недалеко от восточного побережья Америки торпедированы и потоплены германскими подводными лодками.

### Новый начальник генерального штаба Англии

Стокгольм, 14 сентября. Как сообщает Рейтер, «Главная квартира американской армии на театре военных действий в Европе» объявляет о назначении генерала Вальтера Боделя Смис начальником генерального штаба к генералу Эйзенхоферу, главнокомандующему американской армией на европейском фронте.

### Казнены англичанами

Стокгольм, 14 сентября. По сообщению Рейтера, англичане приговорили к смерти и казнили многих уроженцев индусского племени Хур. В Секкур'е британские власти разрушили главную квартиру этого племени.

### Горит большой пароход США

Стокгольм. Бывший американский пассажирский пароход «Манхаттан» (24.000 брт), совершавший рейсы до войны между Нью-Йорком и Гамбургом, по сведениям морского министерства, загорелся в открытом море. Пароход теперь служит транспортным целям и называется «Вакефильд». Допускают, что он достиг порта.

## Школа и юношество

# ШКОЛА И УЧИТЕЛЬ

Вопросы школы в условиях развернувшейся гигантской борьбы за освобождение народов России от жидо-большевизма имеют исключительно важное значение.

Многое из того, чем жила школа при советской власти должно быть решительным образом пересмотрено и устранено в практической работе каждого учителя.

Известно, что школа всегда и везде, на всех исторических этапах играла весьма важную роль в вопросах воспитания морального облика человека, необходимого для практической деятельности каждой страны.

В зависимости от тех идей, которыми руководствовалась государство, школа в своей деятельности всегда стремилась своей системой воспитания и образования подготавливать человека в духе именно этих идей. Так было на протяжении всей истории развития народного образования во всех без исключения странах мира.

В результате гнуснейшего обмана народов России в 1917 году жидо-большевикам удалось захватить в свои руки власть и построить выдуманное Лениным чрезвычайно уродливое советское государство, основанное идеологическим принципом которого был демократизм, а самая деспотическая диктатура Сталина и его ближайших друзей, или, как они себя официально называли, политбюро. Внешняя оболочка этой диктатуры — ничего бшего не имеет с ее идеями.

Это подтверждается хотя бы такими фактами: жидо-большевики вечно кричали о политике мира и алтерияли народ, что они войны не хотят. Но на самом деле все время готовились к войне против Европы за счет жизненных интересов народа. Больше того, они уже не начали с того, что прибрали к рукам Латвию, Литву и Эстонию. Но все продолжали кричать о политике мира.

Все не выдвигались народом, а назначались партийными верхами и были обязательны для каждого избирателя. Таким образом создавалась только известная парадность и избирательная шумиха, ничего общего не имеющая с демократией. То же самое наблюдается в области науки, искусства и народного образования.

Принцип, заложенный во всей советской системе, заставляющий правительственную голову, образно выражаясь, делать хорошую мину при плохой игре, наложил свой тяжелый отпечаток на всю школьную систему.

С тех пор, как жидо-большевики поработили обширное государство с многомиллионным народом и стали хозяевами идеологических ценностей этого народа, школа и учитель пережили весьма печальную историю.

Старая дореволюционная русская школа, сложившаяся организационно на основании векового опыта по типу немецкой школы, оказалась непригодной для воспитания нового поколения в духе жидо-большевизма.

Поэтому эту старую школу жидо-большевики решили разрушить и вместо нее создать новую. Необходимо здесь оговориться, что первую задачу жидо-большевикам удалось осуществить очень легко, что же касается новой школы, то, как показал опыт, ее построить не удалось и до настоящего времени.

Советская школа, несмотря на многочисленные реформы, еще и сейчас не поднята до уровня старой дореволюционной школы по своим общеобразовательным задачам, не говоря уже о воспитательной ее функции. Еще совсем недавно центральный институт школ наркомпроса в Москве еще раз рассматривал программы старших классов средней школы с целью приблизить их к программам бывших реальных училищ.

что он иногда просто не знал, что ему делать. Разумеется, что продукция советской школы при такой каледоскопической смене методов преподавания и программ, была на чрезвычайно низком уровне.

Многие уважаемые педагоги, эту вакханалию в важнейших вопросах педагогики, разрушавшую школу, считая простой глупостью и недомыслием дельцов из наркомпроса. Однако, это был весьма примитивный подход к объяснению этих позорных явлений. В сущности вопрос был значительно глубже. Жидо-большевики искали методов, посредством которых они могли бы разрешить задачу идеологического порабощения подрастающего поколения, чтобы сделать его преданным, послушным работником своих авантюристических идей в будущем. Они и в вопросах школы приносили в жертву интересы народа и создавали нечто противоречивое, что не отвечало духовным запросам народа и здравому смыслу.

Трудна и почетна задача народного учителя в настоящее время, когда под ударами грозного меча освободительной немецкой армии рушится гнилое здание жидо-большевизма. На этих развалинах учитель должен создать новую школу.

Несомненно, что именно учителю больше всего известны те явы, которые разъедали организм школы. И освобождение школы от этих яв должно быть прежде всего делом рук самого учителя. Необходимо решительно изгнать из школы все то, что воспитывало наших детей в духе подхалимства и преклонения перед жидо-большевистскими вожаками. Нужно прививать детям ненависть ко всему жидо-большевизму, что делало труд человека в СССР тяжелым каторжным бременем. Слишком ярки еще следы этого варварского режима на каждой семье бывшей под ярмом жидо-большевизма, и это облегчает задачу учителя, так как иллюстрации у него прямо под руками, только нужно уметь пользоваться ими.

Возьмем хотя бы жизнь крестьянина в колхозе, какое здесь обилие антижидовского, антибольшевизмского материала. Освободительные армии великогерманского народа несут нам новую счастливую жизнь и счастливое будущее нашим детям. Это нужно довести до сознания не только взрослого но и ребенка. Нужно сделать так, чтобы глубоко в душу ребенка запала искренняя благодарность немецкому солдату за те жертвы, которые он приносит во имя интересов не только своего народа, но и народов России.

Благодарство и гуманное отношение немецких властей к русской школе видно из того, что она является предметом специальной их заботы. Эти заботы исходят из того, что мы должны иметь обязательное семилетнее начальное обучение, а не четырехлетнее, как это сделали жидо-большевики, заистерсованные во всеобщем невежестве подвластного им народа.

Школа еще не имеет достаточного количества необходимых учебников и наглядных пособий, но благодаря заботам германских властей все это скоро появится и учителю будет значительно легче выполнять свои задачи.

Наша школа должна принять обновленный облик и стать действительно школой, где дети получают твердые знания основ наук, необходимые для их жизни. Она должна приучить наших детей к полезному труду и привить им любовь к нему, как к высшему благу человечества, от которого зависит счастье в жизни.

Не белоручек, а людей труда должна нам дать новая школа. Каждый учитель должен проявить инициативу именно в этом направлении, тогда он будет достойным своего почетного звания.

Н. Русин

## Портрет Вождя

### Рассказ о личном переживании ефр. Георга Мейзеля

Это было в глухой крымской деревушке, в стороне от просежек путей пролегает в котловине поросшая травой дорога и стоят рассыпавшиеся домики среди широких пастбищ. С юга, возвышается синеватый хребт Яйлы. Прошувала война и в Крым, но деревушка даже этого не заметила. Такое явление можно было наблюдать во время военных действий на востоке. Несколько дней там были расквартированы солдаты. Но это и все. Нигде не виднелись воронки. Ни с одного самолета здесь не было сброшено ни одной бомбы.

Особенно быстро завязалась наша дружба с молодчиком. На нашем дворе жил тринадцатилетний мальчик. У него совсем не было изможденного лица, какие иногда встречаются в советской стране. Парнишка долго вертелся около нас, так же, как и мальчики в Германии, когда они живут вблизи околов солдат. С поразительной быстротой усвоил он кое-что по-немецки и

## Последние новости

### Рузвельт продает хозяйство США евреям

Нью-Йорк, 14 сент. Затруднения, которые США испытывает из-за недостатка сырья, особенно резины, дела Рузвельту повод сообщить на пресс-конференции, что он намерен назначить нового уполномоченного по делам производства резины, который явится членом комиссии военной промышленности. Рузвельт уверяет, что он имеет намерение всецело провести программу, установленную специальной комиссией по делам производства резины во время первой мировой войны. Тогда во главе этой комиссии находился президент комиссии по делам военной промышленности еврей Барнард Барух. Из намеков и дискуссий видно, что Рузвельт и в этот раз намерен производство резины передать в руки того же еврея Баруха.

Старания жидов вокруг Рузвельта, с целью заосаботь стопроцентное влияние не только на политику, но и на народное хозяйство, этим сообщением, вновь подтверждаются. Ясно, что Рузвельт действует рука об руку с евреями. Стремления евреев захватить в свои руки все американское хозяйство видны в подавляющей реакции народов США против диктаторских мероприятий Рузвельта. Таким образом, евреи пытаются добиться полного господства в США.

### Англия в ужасе от наступления японцев в Новой Гвинее

Стокгольм, 14 сентября. Шведская газета «Дагенс Нингетер» сообщает из Лондона, что «наступление японцев на порт Моресби сильно испугало англичан». Из газетных сообщений мы узнаем, что у англичан, якобы, создалось впечатление о непреодолимости Стенлейского горного хребта. После перехода японцев через эти горы Англия видит, что бой за порт Моресби входит в смертельно-опасную фазу.

### Рузвельт сыт, а народы голодают

Буэнос-Айрес, 14 сентября. Боливийская газета «Ли ноше» в передовой статье констатирует, что народ Боливии голодает. Доходы «демократической солидарности» используются очень не многие. Министры, то и дело, едут в Рио-де-Жанейро и Вашингтон: привозят они только новые требования, предложения и обещания, т. е. ничего положительного. С недопадением и нуждой, в народе распространяется недоверие и озлобление. Цены на все товары поднялись такими скачками, что многим предпрятиям пришлось закрыться, так как они не были в состоянии удовлетворить справедливые требования рабочих в смысле заработной платы. «И это в то время», заканчивает газета, «когда военная промышленность США так сильно нуждается в Боливийской руде».

### Рост заболеваний в Англии

Стокгольм, 12 сентября. По признанию недавно состоявшейся конференции врачей, в Англии только по болезни, ежегодно пропадает не менее 40 миллионов рабочих недель. Число несчастных случаев и заболеваний постоянно возрастает. Вносы по страхованию от несчастных случаев во всей стране возросли в прошлом году на 28 проц. Особенно показательными для плохих гигиенических условий труда в английской промышленности были причины, приводившиеся на этой врачебной конференции в связи с ростом числа заболеваний и несчастных случаев, а именно: «грязь, недостаточное питание, затемнение, плохая вентиляция, плохое освещение».

### Партии. Уже сейчас революционный национальный фронт высказался за энергичную поддержку политике маршала Петена и правительства Лавала.

### Крестины 160 детей русских рабочих

Бухарест, 14 сентября. В одном селе на южном участке восточного фронта после освобождения от большевистского террора, по просьбе родителей, румынскими священниками было крещено 160 русских детей. Крестными отцами были румынские солдаты.

стал нам очень полезен, как переводчик. Но особенно горд он был в те часы, когда пригонял лошадей с поля и мог при этом прогавкать без седла, как истый наездник. Бешеным галопом несся он, словно взрослый настоящий казак, повисая на шее у лошади то вправо, то влево, и проделывая всевозможные фокусы, точно цирковой явезник. В один из тех дней я должен был снести на полевую почту пакетики. На столе лежала только что принесенная двадцатипятирублевая почтовая марка с портретом Вождя. Я заметил, что мальчик с любопытством ее рассматривал. Тогда я показал ему на портрет и сказал: «Это — Гитлер».

И тогда, словно внезапно найдя то, чего он давно искал, мальчик широко раскрыл сияющие глаза и спросил: «Гитлер? — Да, Гитлер», подтвердил я. И опять он недоверливо переспросил, действительно ли это Гитлер. — «Да, да», снова ответил я на его родном языке.

И вдруг мальчик схватил эту голубую почтовую марку и стремительно выбежал. Он прицелился к своим родителям, братьям и сестрам и показал им эту марку. Мальчика окружила вся семья, и с таким же удивлением, как и он, рассматривали его родные тот портрет на марке.

Эти люди впервые увидели портрет вождя германского народа на скромной почтовой марке. Вест о том, что в Германии живет человек, с именем которого связано новое и великое, проникла и в тихую заброшенную деревушку. А если они и видели раньше его портрет, то он был искажен большевизмской лживостью. Во всяком случае, маленькая почтовая марка переходила из рук в руки у всех членов семьи. Ее долго рассматривали, словно эти славные люди хотели глубоко внедрить в свои души серьезный и ясный облик этого человека.

— Спасибо, — сказали они все наконец. Они были рады и благодарны за то, что им довелось увидеть Гитлера. Слово почтительновали они, что этот человек и для них что-то значит, что от него исходит нечто, творящее новый порядок, нечто проникающее и в их скромную жизнь и связанное с их надеждами и упованиями.

И я тоже чувствую радость и гордость быть скромным, серым солдатом этого человека. Он сделал нашу Родину прекрасной и великой, он спихает Европу от большевизма и освобождает миллионы людей от нга. На него смотрит весь мир, слушает его и знает.

# ОСВОБОЖДЕННАЯ РОДИНА

## Псков

### Новая форма бракосочетания

Сталинский режим внес в быт народа большое моральное и нравственное разложение. Величайшие акты в жизни человека, как брак, рождение ребенка и т. п., оплошались сухими и формальными приемами механической записи в книги записей. И человек не испытывал при совершении их той торжественности и возвышенных чувств души, которые так свойственны людям, когда они начинают в своей жизни нечто новое неизданное, возвышающее их и облагораживающее моральные чувства.

В Пскове новое. Там в быт входят другие традиции, сеющие доброе семя в душе человека. Комната загса убрана цветами. Заведующий загсом А. П. Мещеряков спрашивает брачующихся о их согласии вступить в брак и, получив утвердительный ответ, давая расписаться им и свидетелям в книге, произносит свои пожелания.

Эти пожелания содержат теплые и искренние наставления в жизни вступающих в брак людей. Слушая их, брачующиеся еще раз продумывают правильность своего выбора, проникаются благородными стремлениями и надеждами на свое семейное счастье.

Это счастье — семья, которая прежде всего оберегается ими от разложения и низостей быта. Это счастье — их дети, их здоровое потомство, за воспитание которого они прежде всего ответственны перед обществом. Это счастье их святая, чистая любовь друг к другу и охрана этих чувств от всего пошлого, разлагающего семью.

После теплой напутственной речи брачующимся преподносятся цветы от городского управления.

### Бесплатное топливо

В целях обеспечения населения города и района топливом, хозяйственная комендантура Псковского района разрешает всем жителям города и деревень использовать бесплатно валежник, сучья и хворост, как в горелом лесу, так и по сторонам дорог, для собственного употребления.

### Выдача паспортов закончена

Германской комендантурой, совместно с волостными старшинами, закончена работа по выдаче новых паспортов населению Псковского района. В 26 волостях, с 632 селениями, выдано 29.229 паспортов для постоянных жителей и 3432 временных удостоверения (для беженцев), а в общей сложности — 32.661 немецкий паспорт.

Граждане, почему-либо не получившие своевременно паспортов, обязаны предъявить имеющиеся у них русские документы волостным старшинам, а последние все документы должны лично представить в местную комендантуру (Кресты) для выписки немецкого паспорта (вклейки).

Лица, не имеющие соответствующей вклейки, будут считаться беспаспортными и препровождены в лагерь.

### Покушение на убийство

На днях по дороге в Палкино, вблизи Пскова, было совершено покушение на убийство. Два псковских жителя, пытаясь убить проживающего в Пскове Степана Андреева, прозвонили в него несколько выстрелов. Преступники бежали, но были пойманы и арестованы.

### Страницу, посвященную крестьянской жизни будем помещать почаще, а не по средам, как раньше объявлено

## На досуге

# ПЕСНЯ НОЧИ

Рассказ Л. И. Каскова.

В корчме около мельницы танцуют. Там так жарко и душно, что можно забыть танцу на дворе. Давно уже спустилась ночь, но веселый народ все еще не хочет расходиться.

Касьян — скрипач — несколько раз смотрел уже на часы: не следует ли приступить к разгонному танцу. Всем другим домой недалеко, но ему надо домой через озеро. Он знает, что будет светить луна. И лед будет блестящий. Если он резово победит и возьмет правильное направление, то в час может быть дома.

Он уже не раз ночью на коньках перебежал озеро и знает дорогу. Верно, раз случилось, давно это было, что луна взошла и лед стал таким же черным, как небо, а берег не увидишь, не вайти. Пришлось ему тогда до утра кататься все по кругу.

Наконец танцы кончились. Касьян поднял занавеску, чтобы посмотреть — светит ли луна. Пиво и водку он тоже не допил, чтобы его на свежем воздухе не развезло. Приятель его, играющий на тромбоне, подмигнул ему и заметил, что надо бы сыграть разгонную.

— Расходиться! — крикнул он громко, на весь зал.

Касьян взял еще раз скрипку. Эту рыбачью песню он всегда охотно играл и при этом пел, ибо он сам рыбач. Он мурлыкает про себя слова, а мотива вливается в кровь слушателей, как крепкое красное вино.

В добрую ночь — в далеком море Переноси один и радость в горе. Мои радость и горе — со мной один В добрую ночь при свете луны.

Это настоящая песня рыбака, трогательная и спокойная. И как разгонная тоже очень подходит. Усталые девушки встали на руках танцоров, а в глазах их отражался прошедший прекрасный день.

Касьян напевап про себя песенку еще и тогда, когда он подошел к озеру с мешком желтого цвета, со скрипкой на спине. На берегу он привязал коньки. Сквозь камыши посмотрел он на блестящую ледяную поверхность. Казалось, что она пропадает в бесконечности.

Касьян намочил указательный палец и поднял его, чтобы определить, откуда ветер. Тот повернул: стал дуть с запада. Как? Не будет же оттепель? Касьян с боязливым сомнением смотрит на луну. Луна потуск-

### Тайные торговцы водкой

В Пскове продолжают повторяться случаи продажи водки в столовых, за что уже был наказан ряд владельцев таковых.

На днях полиция безопасности установила, что служащая одной из псковских столовых Т. Р., тайно продавала водку, при чем являясь ответственным руководителем той же столовой, ничего не предприняла для устранения тайной продажи спиртных напитков.

Супружеская чета привлекается к ответственности.

### Воровство пчел

В Остенской волости, Псковского района, полицией арестованы 7 человек за воровство пчел. Из других волостей также поступают жалобы на хищение пчел. Так как хищение пчел и меда из улья влечет за собой, обычно, гибель всей пчелиной семьи, то эти преступления будут строго караться, как умышленное истребление чужого имущества.

### Хождение по железнодорожным путям запрещено

Согласно распоряжению уездной комендантуры, хождение по железнодорожным путям и вблизи полотна (по полосе отчуждения) воспрещено.

## ВЫПОЛНИМ В СРОК ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАГОТОВКИ

Быстрыми темпами идет жатва яровых культур. В скором времени крестьяне приступят к последнему этапу полевых работ — уборке льна, картофеля и овощей.

Германская армия не только освободила русских крестьян от ненавистных колхозов, но только ведет борьбу на фронте, но и помогла в нынешнюю весну и лето семенами, машинами, орудиями и инвентарем. Нередко можно видеть, когда в полевых работах солдаты немецкой армии помогают крестьянам и тягловой силой, и своим личным трудом, не требуя за это никакой платы.

Долг русского крестьянина поэтому своевременно и лучшим качеством выполнить причитающийся натуральный налог. Правда, в связи с войной налоги эти, подчас, оказываются большими, но не следует забывать, что при большевиках они были бы не меньше, а, наоборот, больше, так как идет война. Кроме того, при колхозном строе как и в прошлые годы часть хлебов убиралась бы не своевременно, а частью и вовсе осталась бы под снегом. Следовательно, труженнику-крестьянину для своего существования досталось бы продуктов гораздо меньше.

Первоочередной задачей как самих крестьян, так и местных хозяйственных органов и является организация молотбы и сборов и отправка на заготовительные пункты сена, зерна, овощей, картофеля и льна. Чем скорее будут выполнены заготовки, тем лучше для крестьянина. Чем скорее он увидит тот остаток продукции, которым будет бес-

Рабочие, занятые на железной дороге, могут переждать только группами в сопровождении старшего при наличии соответствующего письменного разрешения.

### Вместо 50 советских чиновников — один счетовод

В Пскове большевики не успели сжечь только одну пекарню со старым оборудованием, требовавшим неотложного ремонта.

Приглашая в помощь лучших специалистов, пекарню восстановили в шесть дней.

С 31 июля 1941 г. пекарня бесперебойно снабжает население хлебом. Работая без перерыва, она, тем не менее, не имела ни одной аварии или задержки.

На хлебозаводе давно забыли советские «штурмы» и «ударные недели». Теперь каждый день проходит в напряженном, но нормальном труде. В советское время в канцелярии восседали: директор, помощник директора, заведующий сбытом, заведующий производством, бракер, несколько лаборантов, заведующий складом, помощник бухгалтера, бухгалтер по материальной части и еще около 20 всевозможных служащих. Теперь в конторе работает только 1 человек — счетовод.

С ростом населения города, завод предлагает увеличить выпечку хлеба, и уже теперь приобретает соответствующее оборудование.

В. БЛЮМ.

препятственно располагать, тем он лучше построит свои хозяйственные расчеты. Еще не ушло время накопить лишний воз сена, из выросшей травы и растить лишнюю овцу или телку. Не ушло время заготовить лишние килограммы овощей, плодов или каких-нибудь других продуктов для пропитания своей семьи. При правильном расчете и правильном использовании продуктов питания, легче пережить тяжелое военное время.

Работающие в деревне волостные старшины и волостные агрономы должны сейчас серьезно заняться выполнением заготовок. В хорошую погоду, при хороших дорогах можно больше свезти продукции на заготовительный пункт. Без дождей можно больше обмолотить хлебов, причем молотбы можно проводить на открытых токах. Кстати, транспорт и лошади сейчас полностью свободны от работ в армейских частях. Но не исключена возможность, что в сырое осеннее время транспорт и тягловая сила потребуются для армии.

В деревне не мало найдется хозяйств, где нет мужских рук, лошадей или телеги. Таким хозяйствам надо организовать общественную помощь. Ни одного килограмма зерна не должно пропасть. Ни одного пуда сена, картофеля, льна или овощей не должно остаться под зиму. Руководящие работники будут расцениваться именно по их умению справиться с этими задачами. Кроме того за выполнение этих мероприятий они ответственные.

Областной агроном.

## ОТ БАЛТИКИ ДО НАСПИЯ

### Белоруссия

### Годовщина установления гражданского управления в Белоруссии

По случаю первой годовщины установления гражданского управления в Белоруссии, 6 сентября состоялось торжественное собрание всех сотрудников генерального, окружного, областного и городского комиссариатов. На собрании выступил генеральный комиссар Куба.

Кроме того Минское радио 31 августа дало белорусскую передачу под заглавием «Большой народ», а 1 сентября передавало вышеуказанное собрание и речь Куба на немецком и белорусском языках.

В газетах «Минскер Цейтунг», «Белорусская газета» и других были опубликованы

посвященные этой важной годовщине статьи генерального комиссара г-на Куба и его заместителя по политической части г-на Юрды, а также ряд статей белорусских и немецких авторов.

### Государственный министр д-р Маер в Смоленичах

В субботу, 29 августа Смоленичский район посетили высокие гости из Германии во главе с государственным министром Маером, генеральным комиссаром Белоруссии Куба и окружным комиссаром д-ром Кайзером.

Гости посетили немецкую школу и в 5 ч. вечера прибыли в районное управление, где в течение 2-х часов знакомились с работой каждого отдела. Затем посетили государственный двор в Смоленичах.

На прощание работники районного управления поднесли гостям букеты цветов.

### Выставка народного искусства в Минске

В воскресенье, 6 сентября в помещении окружного комиссариата в г. Минске (здании бывшей государственной библиотеки) открылась выставка белорусского народного искусства. Скатерти, простыни, одеяла, ковры, полая, красиво вышитые рубахи, полотенца и т. п. белорусские одежды и костюмы собраны в Минском районе инициативной буржмистром г-ном Контотва и при помощи окружного комиссара д-ра Кайзера. Все экспонаты любовно размещены и дают богатый материал о том, как крепко народ был привязан к своему национальному родному искусству, как настойчиво отстаивал он его народный характер от поповщины чужих форм и содержания. Выставка является свидетельством того, как сегодня возрождается белорусская культура и искусство и вместе с ним выпрямляется душа белорусского народа.

### Борьба с безработицей в Смоленске

Уничтожением витебских фабрик и заводов большевики вызвали большую безработицу.

В первые месяцы было зарегистрировано свыше 10.000 безработных. По мере развития жизни города количество безработных все уменьшалось. В настоящее время в отделе труда числится безработных 1242 человека, из них мужчин 42 и женщин 1200.

В начале марта 1942 года было организовано бюро для желающих ехать на работу в Германию. За период с 25 марта по 15 июля из города и района выехали на работу в Германию 7023 человека, из них 4047 мужчин и 2976 женщин.

### Птицеводческая ферма

В предместьях города Жлобина, на месте бывшего птицеводства, организована птицеводческая ферма. В настоящее время успешно разводятся птицы: утки, индюки, куры. Работают все цехи. Особенно хорошо работает брудерный цех, которым руководит опытная птичница Ирина Джулай.

### Кустарная промышленность города Клинцов

Недавно расширен цех пошива одежды по индивидуальным заказам населения, а

## Сообщения родственникам

НИКОЛАЕВА Мария сообщает ЯКОВЛЕВУ Павлу Ивановичу, оставшемуся в пути при эвакуации, что она проживает в Ясенской волости, Порховского района.

Родственников сообщает ФИЛАТОВЫМ Нине Георгиевне, Пелагее Арсентьевне и Георгию Дмитриевичу, эвакуированным из ст. Половка, что они проживают в дер. Сарезь, Терептинской волости, Порховского района.

КОЧЕТОВА сообщает КОЛОТВИНОЙ Екатерине Терентьевне, что она проживает в дер. Исаково, Логовинской волости, Порховского района.

ДМИТРИЕВА Тамара Александровна сообщает ДМИТРИЕВУ Павлу Михайловичу, что она с матерью проживает в дер. Володьково, Липшанской волости, Локнянского района (ст. Насва).

КОРНЕТОВА Валентина Васильевна, 1921 г. рождения, что она проживает в дер. Белец, Шимского района.

ПИРОЖКОВА Нина сообщает своим родственникам, что она проживает в дер. Углы, Шимского района.

СТЕПАНОВА Антонина Ивановна сообщает БАТИНУ Ивану Степановичу, что она проживает в дер. Углы, Шимского района.

ЗАПЦЕВА Мария Михайловна и КУЛИКОВА Прасковья Федоровна сообщают своим родственникам, что они проживают в дер. Теребутицы, Шимского района.

также организованы новые цехи по пошиву дамского платья и головных уборов. Открыта мастерская химической чистки одежды.

## Украина

### Музей имени Ивана Сирко

При поддержке немецких властей в Николаеве открыт украинский музей, которому присвоено имя кошевого атамана войска запорожского Ивана Сирко. В музее представлена история, этнография, сельское хозяйство и т. д.

### Социальное обеспечение в Киеве

Комиссар города Киева распорядился выдавать для инвалидов, пенсионеров и си-рот питание в бесплатных столовых. На это отпущена соответствующая сумма денег, которая обеспечит питание 10.000 человек.

### Киевская папиросная фабрика

После краткого пробного периода, пущена в эксплуатацию киевская папиросная фабрика. Фабрика ежедневно даст 3 миллиона штук папирос марки «Киев», 3 млн. штук тильз и 600 кг. махорки. Добросовестная работа украинских рабочих обеспечивает дальнейшее увеличение продукции. Вводятся в эксплуатацию отремонтированные машины и в недалеком будущем тут будет ежедневно выпускаться 5—8 млн. штук папирос.

### Выставка «Украинское рукоделие»

Женская секция украинского вспомогательного комитета в Лудце большое внимание уделяет вопросу украинского народного искусства. В скором будущем откроется специальная выставка «Украинские вышивальства» и мастерская, где будут приниматься заказы на рубахи с украинскими вышивками украинским орнаментом.

### Харьковский ботанический сад

Ботанический сад в Харькове представляет собой музей флоры. Здесь растет бесчисленное количество цветов и более ста многолетних растений. Центр сада — оранжерея, которая во время военных действий была повреждена, некоторые растения уничтожены, но после войны усилиями персонала ее отстроили и сохранили около 600 зеленых жителей оранжереи.

## ОСИПОВА Надежда сообщает матери КАСАТКИНОЙ Марии Викторовне, 1864 г. рождения, что она проживает в дер. Углы, Шимского района.

РОМАНОВ Николай и РОМАНОВА Мария сообщают своим родственникам, что они проживают в дер. Углы, Шимского р-на.

БАЛАБИН Иван сообщает БАЛАБИНУ Константину Ивановичу, что он проживает в дер. Макавиев, Шимского района.

МИТРОФАНОВ Василий сообщает МИТРОФАНОВУ Михаилу и МИТРОФАНОВОЙ Анфисе, что он проживает в дер. Чернишник, Локнянского района.

ЗУЕВ Филипп Артемьевич сообщает ЗУЕВОЙ Екатерине, что он проживает в дер. Чурилово, Локнянского района.

ВЬЮНОШЕВА Анастасия сообщает ВЬЮНОШЕВУ Юрию, что она проживает в дер. Перезид, Локнянского района.

АЛЕКСИНКО Иван сообщает своим дочерям, что он проживает в дер. Синехово, Локнянского района.

КЛОКОВ Иван Яковлевич сообщает своим родственникам, что он проживает в пос. Локня, ул. Чкалова, дом № 25.

КУЗЬМИНА Надежда и МИХЕЕВА Ксения сообщают своим сыновьям, что они проживают в дер. Покровское, Уторгшского района.

МОРОЗОВА Федора Ивановна, и МОРОЗОВУ Анисью Ивановну, эвакуированных из Невской Дубровки, Петроградской области, в 1941 г., разыскивает дочь, Морозова Анна Федоровна, Струги-Красные, Базарная улица, дом 37.

правее. Где-нибудь же он должен выйти к берегу, ему уже все равно, где. Добираться по своим — домой? Только бы живым остаться.

Вокруг него стонет озеро, кричат, звенит, шипит. Время потеряло свое значение, весь мир вокруг него тьма крошевиная. Касьян, рыбак и музыкант, куда ты еще спешить? — Но ты несешься так, что вода из под коньков брызгает.

Касьян споткнулся вдруг о трещину, которая под ним открылась. Он приподнялся и пошел дальше. Вдруг около него треснуло, и, прежде чем он мог опомниться, он растянулся во весь рост на мокром льду.

Скрипка в мешке издала жалобный звук. Конячо! Он быстро приподнялся, но продвинулся дальше не может. Его глаза остры, как у ястреба. Он видит, как вода в трещине поднимается, слышит, как она бурлит. Он чувствует тоже, как почва под ногами уходит.

Коньки больше не скользят. Касьян перестал пытаться двигаться и остановился. Он ищет берег, ищет свет, ложится на живот, чтобы лучше заметить контуры берега, кусты, может быть, тополя или другое дерево у деревни, хоть что-нибудь, но не видно ничего.

Теперь он чувствует, что его приподняло и что он плывет. Его несет льдина. Вода бурлит. Нет спасения. Он кричит в темноту: «Алло, алло, на помощь!» Но ничего, кроме хлопая воды и скрипа вокруг не слышно.

Касьян садится и снимает коньки. Он ему больше не нужны, они ни к чему. И бесценная скорость предыдущих часов потеряла весь смысл, что вообще имеет значение? Вот он сидит и думает, и тяжелая усталость им овладевает. Его рабочий день сегодня был длиннее. После обеда он перебежал озеро, играл до поздней ночи и опять бежал до этого места. Этого довольно для сильного мужчины. Он спокойно может теперь спать.

Голова его опадает на грудь и локтем он нечаянно задевает мешок так, что скрипка издает недовольный тон. Что? Засынуть? Испугались, он поспешно хватается мешок и извлекает скрипку. Не намокла ли она?

Да, скрипка теперь его товарищ. Он взял ее в руки, взял и смычок, натянул его и успокоился. В его действиях нет последовательности. Только от страха он освободился, когда перестал спешить. Страх — это поспешность.

Касьян сидит на льду, как в темной камере, где ему приходится немного ждаль. Он приподнял скрипку и заиграл. И песня наполнилась глубокой правдой. Эта же пе-

сенка к ночи — разгонная так или этак — так оно и должно быть.

Деревня не далеко, и люди не спят. Анна бежит из дома в дом. Она услышала крики о помощи и теперь слышит пение. Теперь все собравшиеся на берегу слышат: «В добрую ночь...» и громкий ясный голос, без страха, и к нему тоненький аккомпанемент — скрипка.

Когда на рассвете вытаскила Касьяна при помощи багров на берег, он блаженно улыбался, как будто бы он уже и не на этом свете.

Он часто еще играл на скрипке и любил ее, как свое дитя. Но эту песню, — говорит он, — он больше не будет играть, как только в предсмертный час.

### ОСТРОВ, ГДЕ НЕТ КРАСОК

К северу от Исландии находится небольшой островок Лимфюрде, жители которого — их двести человек, — не различают красок. Очевидно, этот недостаток глаз унаследован через несколько поколений. Этот факт придает острову особый вид. Как в отношении платья, так и при устройстве жилых помещений, яркие краски всецело отсутствуют.

### БЬЕТСЯ ЛИ СЕРДЦЕ ПРИ ИСПУГЕ БЫСТРЕЕ?

Человеческое сердце в среднем бьется в час 500 раз. Многие люди полагают, что сердце их начинает быстрее биться, когда они пугаются. Это, однако, не подтверждается. При испуге железы начинают сильнее работать, давление крови делается сильнее, и сердце должно усиленнее, но не быстрее, работать. При этой усиленной работе в мускулы накачивается сахар, из организма вытесняется усталость, и этим он восстанавливается для своей защиты.

## Ю М О Р

### Паганини и его скрипка

Великий скрипач Паганини не переносил, когда его приглашали в гости и при этом просили захватить с собой также и скрипку, чтобы сыграть что-нибудь. На такие «концерты» он смотрел как на «вознаграждение» за сыщенное и выжитое им, и потому не особенно охотно играл. Однажды в одном большом итальянском городе, после блестящего концерта, одна влиятельная и высокопоставленная дама пригласила его к чаю.

— Но, дорогой мастер, не забудьте захватить с собой скрипку, — попросила дама.

— Весьма польщен, милостивая государыня, — любезно ответил великий музыкант, — но моя скрипка не пьет чай.

### Подруги

— Не рассказывай ли тебе Анатолий, что до того, как жениться на тебе, он усиленно ухаживал за мной и сделал мне даже предложение?

— Но дорогая, я не могу вспомнить и половины тех глупостей, в которых он мне признался.

### Маленькое недоразумение

Какой-то экзотический принц осматривал крупную американскую автомобильную фабрику.

— Мы были бы весьма польщены, — сказал директор, — если бы ваше высочество согласились пользоваться нашим автомобилем.

— А сколько стоит ваш автомобиль?

— Мы бы с удовольствием предоставили бы его вашему высочеству в виде подарка.

— Нет, Я подарок не принимаю.

— В таком случае, ваше высочество ничего не будет иметь против, если мы вам продадим нашу новейшую модель за пять долларов?

После продолжительного раздумья экзотический гость соглашается и подает десяти-долларовую бумажку.

— К сожалению, ваше высочество, у меня нет сдачи, — извиняется директор.

— Не беспокойтесь, — говорит принц, — за остальные пять долларов я возьму себе еще второй автомобиль.



— Как вас зовут, обвиняемый?

— Бросьте притворяться, господин судья, ведь вы меня видите не в первый раз.

### С блокнотом и фотокамерой

## ЛЕС ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПЕРЕРАБОТКИ НА ФАБРИКАХ



Якорщики ожидают прибытия плотов.

Леса, дуга и пастбища ласкают наши взоры и представляют собою несметные богатства. Вырубая и очищая леса, получая таким образом удобную для посева землю, люди стремились по возможности больше

увеличить площадь плодородной земли. Не очень давно мы еще думали, что за всем другим в крестьянском быту нужно следить и ухаживать, а лес растет сам по себе. В западноевропейских государствах давно уже известно, что лес требует такого же ухода, как любое поле или луг. Там дерево является незаменимым сырьем в разных отраслях промышленности. Из дерева готовится почти все: бумага, ткани, шелк, спирт, сахар и много других полезных и необходимых продуктов. На одной выставке в Германии несколько лет тому назад показывался железнодорожный вагон, построенный исключительно из дерева и продуктов химической его обработки.

В Советском Союзе в 1939 году леса занимали 610 миллионов гектаров, то есть почти одну треть всей территории Союза. Пригодные для топлива резервы достигали тогда 24,2 миллиардов метров, из которых на восточную Сибирь приходилось 49,03 проц., западную Сибирь 8,94 проц., Дальний Восток 15,54 проц. и на северную часть Европейской части Союза 11,3 проц. Громадные лесные богатства были все так слабо использованы. Это относится особенно к Си-



В помещении фабрики: строгают доски.

бири, где расположена одна треть всего лесного богатства Союза, но откуда получено в 1937 году всего лишь 16,2 проц. необходимого в Союзе топлива. В Сибири ежегодно сгнивало громадное количество древесины. Зато в местностях, бедных лесами, но находящихся вблизи железных дорог или рек, пригодных для сплава, рубка производилась беспощадно. На топливо в Советском Союзе уходило ежегодно 280 миллионов метров.

Особенно разностороннее применение дерево получило теперь в военное время. При восстановлении разрушенной жизни и также при создании новой, дерево является самым доступным и удобоприменимым материалом. Дерево дает тепло и кров миллионам жителей, чье имущество разрушено или уничтожено бездушным большевизмом. Работа по обработке дерева дает средства к существованию тысячам людей, оставленным большевиками на произвол судьбы. При помощи дерева, превращенного в бумагу, миллионы людей, которых большевизм держал в полной темноте, могут теперь познакомиться с действительно солнечной Европой, где уважают человека, личность и добросовестным трудом приобретают собственность. Наконец, из дерева изготовляют части самолетов и взрывчатые вещества, которые помогают уничтожать последние бастионы кровавого Сталина и его жидовских комиссаров.

А. Зорич.



На деревообрабатывающей фабрике в г. Острове: прибывает плот.

К. И. Альбрехт

# Тайны Кремля

(5-ое продолжение).

Винуют ли Сталин во всех этих кровавых оргиях ГПУ? Если хочешь добросовестно ответить на этот вопрос, нужно лишь посмотреть его жизненный путь.

### КТО ТАКОЙ СТАЛИН?

Нельзя ответить на вопрос о политических целях и существе человека, который эксплуатирует огромную страну и держит ее многочисленные народы в ужасающем рабстве, не познакомившись с его жизнью. В своем партийном билете, выданном ему компартией Советского Союза, он называет себя профессиональным революционером. Ничего не может быть неправильней и опасней, как идеализация или прославление такого революционера-профессионала.

Правда, мы знаем, что во времена тяжелого угнетения народов всегда появлялись революционеры, сражавшиеся за право и свободу. В более поздние времена такими революционерами были борцы за национальное освобождение. Из их числа можно в качестве примера привести итальянского борца за свободу Гарибальди, тирольца Андреаса Гофера и, нам фронтоникам, особенно близкого Альберта Шлагетера, этого храброго сына Шварцвальда.

Все они сражались за освобождение их от порабощения. Они пали смертью храбрых, предсмертные священные любовью к своему народу, как борцы, решившие сражаться до последнего за свои убеждения. Мы все знаем, что этими людьми руководил только священный огонь любви к своему народу, когда они становились во главе восстаний против насилия и чужеземного господства.

Их цель была ясна: освобождение родины, вольный труд. За это жертвовали они своей жизнью, день за днем, час за часом. Но они не были профессиональными революционерами в сталинском смысле. Больше того, они оставили свою профессию, свою работу, свои семьи, всю свою личную жизнь для того, чтобы на более или менее продолжительное время отдать себя всецело своим священным задачам. Они поступали совершенно иначе, чем профессиональные революционеры сталинского образца Бела Кун, Гейнц Нейман и многие другие. У этих не было никакой профессии. Они не научились честному труду и не имели никакого намерения вернуться когда-либо на такую работу в ряды своих собратьев. Всю свою жизнь они оставались абсолютно ничего не создавшими разрушителями, подлинными профессиональными революционерами.

Какова же была жизнь Сталина? Только тогда можно объективно и правильно оценить внутреннее содержание человека, если знаешь его жизнь в те годы, когда его поступки вызывались только его внутренними побуждениями, являющимися следствием свойств его характера.

Ни к кому это так не подходит, как к таинственной личности Сталина, маску с которого сорвал Адольф Гитлер. Под этой маской оказался величайший деспот всех времен и народов.

Для всех, кто знал Сталина раньше, его теперешние поступки являются только след-

ствием его характера. Эти же черты свойственны многочисленным профессиональным революционерам, которые сумели во времена марксистских классовых боев стать во главе масс для того, чтобы тогда под флагом так называемой диктатуры дать простор опасным антинародным свойствам своего характера. Бела Кун в Венгрии, Гейнц Нейман в Германии, Димитров в Болгарии, Сталин, Дзержинский, Ягода, Ежов, Мехлис, и, в последнее время Берия в несчастном Советском Союзе, давшие безудержный простор всем своим преступным наклонностям и бесновавшиеся на несчастье своего собственного народа и всего человечества.

У них всех только одна цель: власть, неограниченная власть над своими собратьями, господство над бесчисленными миллионами людей, какой бы ценой это ни было достигнуто, хотя бы это стоило свободы и счастья их народов.

Это последовательный результат преступной жадности власти, желания властвовать, которое все эти профессиональные революционеры наблюдают и стараются побороть у других и которое, наконец, охватывает и их, жертвой которого они становятся в конце концов, когда начинают истреблять друг друга.

Сталин выдержал прекрасно до сих пор всю эту борьбу за власть, эту погоню за единодержавным господством в большевистской деспотии. Он обладает упорством горца, хитростью мужика, жестокостью безжалостностью большевистского заговорщика, борющегося с ранней лет своей жизни за единовластие.

Сталин родился в 1879 году в маленьком кавказском городке Гори, в семье сапожника грузина Джугашвили. Свое детство мальчик провел в родном городе, едва насчитывавшем 10.000 жителей. До четырнадцати-летнего возраста он учился в духовном училище. Затем он поступил в православную духовную семинарию и готовился стать священником, скромная жизнь за монастырской стеной ему мало подходила. Он искал знакомства с теми тайными кружка-



Димитров.

ми, члены которых изучали и обсуждали ученые Бакунина, Маркса и других революционеров.

Джугашвили сделался скоро пламенным последователем этого нового учения и стал членом тайного марксистского кружка в семинарии.

В 1897 году Джугашвили познакомился с видным членом тифлисской социал-демократической партии, который посвятил молодого кандидата в тайную жизнь революционных кругов Кавказа. Этим покровителем Джугашвили был Енукидзе, ставший впоследствии генеральным секретарем национальных меньшинств в ВЦИК'е.

Енукидзе, старый грузинский борец за свободу, познакомил Джугашвили со своими друзьями, снабдил его запрещенной литературой, воодушевил революционной идеей и раздувал его ненависть против царизма, угнетавшего грузинский народ.

Отличительным свойством характера Сталина является то, что и этого человека, которому он был всем обязан, он снял в 1933 году с занимаемого им поста, сослав на смертельно опасную работу в свицские рудники Байкала и, когда смерть не пришла так скоро, как Сталин думал, он приказал в 1937 году убить его в подвалах ГПУ.

Работа марксистского кружка семинарии не могла остаться надолго тайной для духовного начальства Джугашвили. Произведенное в один прекрасный день следствие обнаружило так много обличительного материала, что дальнейшее пребывание Сталина в семинарии стало невозможным. Он был исключен. Тот-час же он поспешил туда, где он нашел своих новых друзей. Как и они, он посвятил себя делу распространения марксистского учения о классовой борьбе.

Таким образом, восемнадцатилетний Джугашвили стал профессиональным революционером. Он пошел применять на деле учение Бакунина, тезисы Маркса и Энгельса. С 1898 по 1901 год он работал пропагандистом в Тифлисе. Еще в 1900 году он стал членом кавказского комитета Российской социал-демократической партии и, таким образом, перенял на себя роль партийного вождя. Тогда ему только исполнился 21 год. В том же году он познакомился с только вернувшимся из сибирской ссылки другом Ленина Курнатовским, который посвятил его в так называемый марксизм Ленина. Джугашвили тотчас же примкнул к этому новому толкованию марксистских тезисов и сделался верным последователем и поклонником Ленина.

Ленин тогда уже требовал перенесения пропаганды марксистской классовой борьбы в рабочие массы, организацию массовых революционных демонстраций и забастовок, а также и проведение террористических актов против государства и предпринимателей. Джугашвили, которому только что стукнул 21 год, умудрился еще в 1900 г. подстрекнуть рабочих тифлисской кожевенной фабрики, железнодорожных мастерских и других предприятий прекратить свою работу. В то время Енукидзе и Калинин были его ближайшими боевыми товарищами и доверенными.

Когда 1-го мая 1901 года огромные толпы возбужденных рабочих последовали призыву тифлисского профессионального революционера Джугашвили и в первый раз приняли участие в майских демонстрациях, среди рабочих прокатилась волна арестов. Но вожаки сумели замести следы. Сталину тоже удалось скрыться от сыщиков.

С этого дня Иосифа Джугашвили не стало. Он перешел на спасительное нелегальное положение и жил до февраля 1917 года под разными вымышленными именами, как то Коба, Давид, Ничерадзе, Чичиков, Иванович, Сталин.

Сталин шел своей дорогой. Сначала переместился он в Батум, так как в Тифлисе у не-

## Физкультура и спорт в Германии

Олимпийские игры 1936 года в Берлине впервые открыли всему миру великое чудо возродившейся Германии. Подавляющая победа германских спортсменов над чемпионами других стран была оценена как блестящий результат германской системы воспитания. Задача всякого физического развития заключается не только в тренировке тела и общем поддержании здоровья, но и в подготовке к борьбе за существование как целого народа, так и отдельных лиц. Развитие духа товарищества, общая гармония тела и умение владеть им, отвага в мыслях и поступках — таковы характерные принципы германского спорта. Физкультура является важной отраслью практической социальной деятельности и национальной политики новой Германии.

Если Олимпийские игры закончились решающей победой германских чемпионов, то в разгар войны спорт находит все более широкое распространение в стране. В каждом городе, в каждой деревне, в спорте принимают деятельное участие лица всех возрастов и представители всех профессий — мужчины, женщины и дети. Кроме германской армии существует четыре мощных организации, на которых зиждется германский спорт: национал-социалистический союз физического развития — обширнейшая организация отраслевых групп и союзов, «Гитлеровская молодежь» — объединение мужского и женского подросткового поколения, «Германский трудовой фронт», заботящийся о всех трудящихся во время их работы и, наконец военные союзы, в ведении которых находится пред- и послевоенное физическое воспитание. Бесчисленное количество германцев с гордостью носят спортивный значок Рейха, военный значок СА и другие, выданные за спортивные достижения знаки отличия. Миллионы германских солдат на всех фронтах — лучший пример того одушевления, с которым германцы участвуют в спортивной работе. С неослабным вниманием они следят за спортивными новостями на родине. Не менее интересуется спортом и молодежь в тылу.

Чемпионаты военного времени по легкой атлетике сменяются футбольными матчами, состязаниями в плавании и парусным спортом. Широко развита организация так называемых дней народного спорта. Миллионы подростков испытывают свои силы, участвуя в состязаниях, организуемых союзом Гитлеровской молодежи, Спортивное отделение национал-социалистического объединения «Сила и радость» увеличивает интерес к спорту среди рабочих занятых на предприятиях. Летчики, автомобилисты, члены военных союзов, с неустанной энергией привлекают к тренировке и лиц старшего поколения.

Достижения германского спорта в разгар войны достойны изумления. Во всех отраслях спорта удалось достичь результатов, почти равных результатам мирного времени, несмотря на то, что большинство активных спортсменов находится в действующей армии. Германия обладает неисчислимым запасом молодых сил. Начальник по делам спорта в Германии располагает дисциплинированной и мощной командой, состоящей из миллионов спортсменов, для которых физкультура является внутренней потребностью. Все возрастающее число зрителей на спортивных состязаниях, добровольно вносящих 10 пфеннигов за вход и этим содействующих развитию спорта, свидетельствует об успехах германцев в области физкультуры. Все это открывает самые широкие перспективы, основная цель которых заключается в тесной совместной работе всех европейских стран.

Спортивные достижения германского народа оказались возможными только благодаря глубокому пониманию дела со стороны германского правительства, являющегося ярким выразителем национал-социалистического мировоззрения, которое требует от каждого закаленности духа и воли к достижениям. Основы этим новым принципам были положены задолго до начала войны, еще до прихода национал-социалистов к власти. Вспомним о смелых планеристах, в невероятных трудных условиях своими спортивными достижениями проложивших

путь к нынешней воздушной мощи Германии. Вспомним германских спортсменов, на протяжении более столетия выходящих в спорте символ национального возрождения. Не забудем о пионерах германского автомобильного спорта — этих первых рыцарей за рулем беговых машин, о наездниках, атлетах, боксерах, высоко держащих знамя германского спорта после мировой войны, во время бойкота Германии. Солдаты, возвращающиеся в отпуск с фронта также не сидят сложа руки. Например, обе футбольные команды, одержавшие в этом году победу на звание чемпионов, почти целиком состояли из солдат, наряду с немногими специалистами, занятыми в предпринятиях, работающих на оборону. Почти каждый из солдат-спортсменов, представивших себя в



Девочки — мастера плавания.



Бывш. германский мастер десятиборья Губер во время прыжка в длину.

распоряжение спортивного руководителя Рейха, имел орден Железного Креста или знак за участие в пехотной атаке, а один даже имел германский Золотой Крест.

Примером дана германского искусства спорта могут служить чудесные художественные произведения на выставке в Мюнхене, увековечившие это единение солдата с спортсменом. Спортивные достижения германской нации во время войны и их отображение в искусстве послужат народам Европы и грядущим поколениям вдохновляющим примером.

М. Ильин.



Футбольный матч Германия — Румыния 7:0 в пользу Германии.

го уже горела почва под ногами. С этим начались несчастья для батумских рабочих. Весной 1902 года забастовали рабочие крупных предприятий. Снова начались многочисленные аресты, профессиональный революционер бросил многих рабочих в тюрьму. Но в этот раз он и сам попался. Его арестовали и до конца 1903 года он сидел в тюрьме.

Летом 1903 года сначала в Брюсселе, а потом в Лондоне состоялся 2-ой съезд Российской социал-демократической партии. В партии произошел открытый раскол. Приверженцы радикального направления, требовавшие ожесточенной классовой борьбы и террора, без всякого учета интересов и судеб рабочего класса, стали с этого времени называть себя большевиками.

Сталин узнал об этих событиях, сидя в тюрьме. Он тотчас же примкнул к Ленину. Вскоре после этого ему удалось, как он сам это говорил, его первый побег из тюрьмы.

Тогда такой побег был невероятной смелостью. Он привел тифлисских друзей Сталина не только к удивлению, но и в смущение. Это смущение все возрастало, когда Сталин, называвший себя тогда Коба, в ближайшие годы смог не больше и не меньше как пять раз удрать из сибирской ссылки. И все это в то время, когда жандармерия беспощадно пригнала к оружию, когда она только замечала хоть малейшие признаки попыток к бегству! Смутное подозрение против Сталина, что он агент- провокатор охранки и работает рука об руку с царской полицией, было все же скоро подавлено. Об всех этих догадках я слышал от Енукидзе уже много лет спустя.

В 1904-1906 г. г. Сталин подвизался в качестве члена кавказского комитета большевиков. Он был одним из руководителей партии.

(Продолжение следует)